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MINISTERIO DA EDUCAÇÃO

FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA

DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE HISTÓRIA - PORTO VELHO
ATA DE REUNIÃO

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se em caráter ordinário, de forma
virtual, através da plataforma Google Meet, o Conselho do Departamento Acadêmico de História da Universidade
Federal de Rondônia, Campus Porto Velho, com a participação  dos Conselheiros: Vagner da Silva – Vice Chefe do
Departamento e Presidente do Conselho;  Rogério Sávio Link,  Sônia Ribeiro de Souza,  Lilian Maria Moser,  Alexandre
Pacheco,  Antônio Cláudio Barbosa Rabello, Dante Ribeiro da Fonseca, Mara Genecy Centeno Nogueira, Verônica
Aparecida Silveira Aguiar  e o  Representante Técnico Antônio Carlos Valério.  Justificativas de ausência:  O Professor
Fernando Fernandes justificou sua ausência devido a estar em período de férias. A Representante Discente Juliana
Almeida justificou sua ausência devida a consulta médica agendada para o mesmo horário. O Professor Antônio
Rabello fez a leitura da ata da reunião anterior e sugeriu correções dos itens: 5 – Demandas discentes, onde se lê:
“discentes Glenda Souza, Ágatha Paixão e Yasmin Prata”, leia-se: “discentes Glenda Cristina de Souza Pinto, Ágatha Alice
Trajano Paixão, Yasmim Prata Villar Marcelino”. Item 10. Homologação de bancas de TCC. Onde se lê: “Foram
aprovadas ad referendum as bandas de TCC de Érika Francelino...”, leia-se: “Foram aprovadas ad referendum as bancas
de TCC de Érika Francelino Vieira...”. Que o Ad Referendum foi aprovado pelo Conselho de Departamento. Item  12.
Formato das Disciplinas 2021.2. Onde se lê: “todos as disciplinas ofertadas a princípio como presencial ou híbrida
poderão sofrer alterações conforme número de alunos matriculados ou mudança em relação às condições sanitárias”,
leia-se: “todas as disciplinas ofertadas a princípio como presencial ou híbrida poderão sofrer alterações conforme
número de alunos matriculados ou mudança em relação às condições sanitárias”. A ata foi aprovada pelo Conselho do
Departamento. A Professora Sônia Ribeiro informou que submeteu os planos de ensino das disciplinas de História do
Brasil República e Patrimônio e Memória dentro do prazo estabelecido pelo departamento, porém, não foram inseridos
na ata da reunião anterior. 1. Informes docentes: O Professor Antônio Rabello falou do evento “UNIR 40 anos”, para
cuja comissão organizadora foi convidado, e convidou os demais conselheiros a participarem do evento com artigos,
textos, livros que trazem a memória da Universidade. Falou ainda que, em breve, deverá ser publicado o edital que
trará todas as informações de recebimento desses trabalhos. 1.1. Colação de grau 2022: O técnico administrativo
Antônio Valério informou que seis discentes estão aptos a colar grau no dia vinte e três do mês de maio de 2022, são
eles: Andressa Giovana dos Santos Martins, Érika Francelino Vieira, Glendha Stefany Gonçalves da Silva Pereira,
Jeovana Jully Rodrigues Teles, Lucas Pereira de Moraes, Manuela Almeida Miranda. Foi informado ainda que o local da
colação de grau ainda não foi definido pela Comissão responsável. 1.2. Retorno às atividades presenciais da UNIR e as
normas de segurança: O Professor Vagner da Silva iniciou falando das regras que foram levadas em consideração para
ser estabelecida a fase em que se encontra cada município de Rondônia. Que Porto Velho está na fase 3 segundo os
protocolos de biossegurança adotados pela UNIR. O Técnico Antônio Valério lembrou que as salas de aula do nosso
curso devem ocupar, no máximo, 32 discentes, dado que as salas possuem sessenta e quatro metros quadrados,
segundo a calculadora desenvolvida pela Universidade. Os professores que possuem mais do que 32 alunos
matriculados ponderaram que muitos discentes não estão se fazendo presentes e que estão respeitando o limite
máximo de ocupação da sala conforme estabelecido na resolução. 2. Demandas Docentes: Os Professores Rogério Link
e Dante Ribeiro da Fonseca solicitaram afastamento com ônus parcial para participar, entre os dias 18 e 20 de maio, de
um encontro entre escritores regionais, pesquisadores e gestores culturais promovido pela Universidad Autónoma del
Beni “José Ballivián” (UAB-JB), pelo Palacio de Cultura y Galería de Notables del Beni “Dr. Aldo Bravo Monasterio” de
Guayaramerin, pelo Centro Cultural Amazónico “Barranca Colorada”, pelo Círculo Cultural “Siringa”, pela Casa de Las
Culturas Amazónicas de Riberalta e pela Academia Guajaramirense de Letras (A.G.L) de Guajará-Mirim, na cidade de
Guajará Mirim – RO. O afastamento dos Docentes Rogério Sávio Link e Dante Ribeiro da Fonseca foi aprovado pelo
Conselho do Departamento. A Professora Mara Nogueira solicitou afastamente com ônus parcial para participar, como
avaliadora, entre os dias 16 e 20 de maio, da quadrienal da CAPES. Que fará reposição de suas aulas no horário
noturno. O afastamento foi aprovado pelo departamento. Também foi solicitado pela professora Mara Nogueira, em
nome da Professora Cynthia Cristina de Morais Mota do Campus de Rolim de Moura, colaboração dos nossos docentes
para participarem como membros da banca do concurso para professor efetivo do departamento de História daquele
campus. O Professor Vagner da Silva solicitou que, caso haja interesse dos docentes, estes entrem em contato com a
Professora Mara Nogueira. Quanto aos pontos de pauta: Normatização dos prazos para justificativa de ausência;
Avaliação dos Memoriais como TCC; Prazo para submissão de propostas de disciplinas optativas; sugeriu que fossem
adiados para discussão na próxima reunião do conselho. A proposta foi aceita pelo conselho do departamento. 2.4
Semana de História: O Professor Vagner da Silva propôs que a Semana de História fosse realizada entre os dias 12 e 16
de setembro deste ano. A sugestão foi aprovada pelo conselho. 2.5 Processo SEI Nº. 23118.001075/2022-18 -
Redistribuição – Professora Daniela Paiva Yabeta de Moraes. O Professor Vagner da Silva iniciou o tema falando que
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chegou até o nosso departamento o pedido de análise quanto à redistribuição da Professora Daniela Yabeta. Que o
departamento, por meio, da ata de reunião extraordinária de 22 de fevereiro deste ano, deliberou que a vaga não nos
pertencia e que o processo deveria ser remetido para o Departamento de História de Rolim de Moura para
manifestação quanto à redistribuição. Que, neste meio tempo, a PROGRAD disponibilizou outra vaga aquele
departamento. Que o nosso departamento solicitou o código de vaga referente à permuta que envolve a redistribuição
da professora Daniela Yabeta, e foi atendido através do processo SEI N.º 23118.004419/2022-32, de tal forma que
opinar sobre a redistribuição da professora Daniela Yabeta passou a ser atribuição do nosso departamento. A
Professora Daniela Yabeta e o Professor Antonio Rabello fizeram um histórico sobre todo o processo. O Conselho do
Departamento aprovou que a redistribuição da Professora Daniela Yabeta, com permuta com o código de vaga da
Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), se dá de acordo com o interesse da administração. O Professor Vagner da
Silva mencionou que a Professora Daniela Yabeta está sem disciplinas para o semestre. Que foi uma deliberação do
departamento, na reunião de fevereiro, dada a iminente saída em razão da redistribuição da docente. O Professor
Antonio Rabello sugeriu que o probelma fosse solucionado por meio de compartilhamento de disciplina, com
manutenção de carga horária integral para os professores responsáveis pela disciplina. A sugestão foi aprovada pelo
Conselho do Departamento. O Professor Vagner da Silva propôs que a Professora Daniela Yabeta compartilhasse  a
disciplina de História da Educação, com o Professor Rogério Link, no Curso de Ciências Sociais, ficando atribuídas a cada
um 80 horas de aula e de História da Intolerância no Ocidente no curso de História, com ele próprio (Professor Vagner
da Silva), ficando atribuídas a cada um 80 horas de aula. Ambas as disciplinas são ministradas no turno vespertino.  A
proposta foi aceita pela Professora e pelos demais conselheiros. 2.6 Processo SEI N.º 23118.005139/2022-41 –
Solicitação de  uso de sala. O Professor do Departamento de Matemática, Jackson Itikawa, solicitou autorização do
Departamento de História para lecionar a disciplina de Equações Diferenciais Ordinárias na sala 105, bloco 1E, no turno
vespertino, às quartas-feiras das 13:50 às 17:30 hs. O Conselho do Departamento aprovou a cessão da sala para este
semestre letivo. 3. Demandas Discentes: Conserto do ar condicionado da sala 103 e reforma do banheiro feminino do
bloco 1E. A solicitação veio pela representante discente Juliana Almeida. O Técnico Antônio Valério informou que vai
fazer a ordem de serviço para a prefeitura do campus providenciar o conserto do ar condicionado e fazer a reforma do
banheiro. 4.0 Demandas Técnicas: O Técnico Administrativo Antônio Valério informou que está desenvolvendo seu
trabalho de atendimento ao Departamento Acadêmico e ao Mestrado na sala do Mestrado em História da Amazônia,
sala 120, de frente à sala da secretaria do departamento, no período da manhã. Que teve a ciência do Professor
Fernando Fernandes, chefe do Departamento. 5. NDE Licenciatura: A Professora Sônia Ribeiro Informou que teve
reunião semana anterior à reunião com a comissão do NDE sobre a atualização do PPC. Que já estão trabalhando no
questionário para docentes e discentes. Que conta com a ajuda do Técnico em Assuntos Educacionais Antônio Valério.
Que a Professora Daniela Yabeta está na Comissão do NDE. Solicitou que fosse feita a atualização da portaria para a
Comissão, retirando o nome da Professora Daniela Yabeta, dada a quantidade elevada de membros na Comissão. Nada
mais havendo a tratar, eu, Antônio Carlos Valério, lavrei a presente ata que segue relacionada à Lista de Presença da
reunião, informada pelo Documento SEI Nº. 0956514, assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes.

Documento assinado eletronicamente por VAGNER DA SILVA, Docente, em 05/05/2022, às 20:28, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANTONIO CARLOS VALERIO, Técnico em Assuntos Educacionais, em
05/05/2022, às 20:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.
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